

**ПО РАЙОНУ****НАЧАЛСЯ ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ**

Стартовала осенняя призывная компания. Осенний призыв в ряды российской армии юношей, достигших призывного возраста, состоится с первого октября по тридцать первое декабря текущего года. Заседание районной медицинской призывной комиссии прошло во вторник, 24 сентября, в отделе военного комиссариата по Сямженскому и Верховажскому районам.

**ВИНОВЕН - ОТВЕЧАЙ**

С первого сентября текущего года в соответствии с пунктом 1 статьи 12.8 федерального закона № 196-ФЗ "О внесении изменений в кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 20 федерального закона "О безопасности дорожного движения" управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, влечёт наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет. На рассмотрение мирового судьи по судебному участку №54 первый административный материал на сямженского водителя, управлявшего в состоянии опьянения, поступил двадцатого сентября.

**ШКОЛЬНЫЕ ОЛИМПИАДЫ ВЫЯВЯТ ЛУЧШИХ**

Первый - школьный - этап Всероссийской олимпиады школьников пройдёт с первого октября по первое ноября текущего года во всех общеобразовательных учреждениях района. Учащиеся покажут свои знания по восемнадцати предметам. Его победители примут участие во втором - муниципальном этапе олимпиады, а победители и призёры районного - в областном, который состоится в январе следующего года.

**КРОСС СРЕДИ УЧАЩИХСЯ**

Районный легкоатлетический кросс среди учащихся общеобразовательных учреждений состоялся в Сямже во вторник, 24 сентября. Победители награждены Почётными грамотами управления образования, а также отдела культуры, спорта и молодёжной политики администрации района.

**ПРАЗДНИК ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ**

Праздничный концерт "Чтобы старость была в радость", посвященный Дню пожилых людей, состоится в районном центре культуры первого октября. После концерта пройдут встреча с представителями администрации района, вечер отдыха "Отдохнуть настало время" и чаепитие.

*Вести подготовила  
Лариса КУЛЕШОВА.*

**СЕМИНАРЫ**

## "МИР БЕЗ ЖЕСТОКОСТИ"

Практический семинар для волонтеров нашей области "Мир без жестокости" состоялся 13-14 сентября на базе оздоровительного комплекса "Легенда" в Вологодском районе.

В нём приняли участие и члены волонтерского отряда "Маяк", действующего семь лет при социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних "Солнышко" Сямженского района, под руководством специалиста по социальной работе Татьяны Смирновой.

"С приветственным словом к нам обратилась депутат Законодательного собрания Вологодской области, председатель областного совета женщин Людмила Ячеистова, - рассказывает Татьяна Васильевна. - Людмила Георгиевна отметила, что молодёжь активно откликается на призыв делать добрые дела. Поэтому главное - организовать их. Областной Совет женщин уже не первый раз проводит подобные семинары, чтобы ребята научились новым методам работы, смогли вовлечь новых волонтеров в деятельность своих отрядов. Во время мероприятия состоялись мастер-классы "Привлечение волонтеров к деятельности некоммерческих организаций по проблеме профилактики распространения жестокого обращения в обществе", "Социальное проектирование в волонтерской практике", тренинг "Ненасильственные способы взаимодействия", которые подготовили специалист и



*Алёна Гвелесиани и Евгения Бунина (на фото справа) нашли на слёте новых друзей.*

психолог вологодского кризисного центра для женщин. Волонтеры из Вологды, Вологодского, Междуреченского, Сокольского, Сямженского, Усть-Кубинского и Харовского районов сделали видео-презентацию своих отрядов, рассказали об истории возникновения и основных направлениях их деятельности. В ноябре мы примем участие в мероп-

риятиях по противодействию жестокости в семье и в обществе, которые пройдут в области".

Своими впечатлениями о мероприятии делятся учащиеся 11 "а" класса Сямженской средней школы, члены волонтерского отряда "Маяк" Евгения Бунина и Алёна Гвелесиани, побывавшие на слёте:

"В двадцать первом веке стало популярным волонтерское движение. А кто такие волонтеры? Давайте заглянем в словарь. Волонтеры - это люди, которые добровольно готовы потратить свои силы и время на пользу обществу или конкретному человеку.

На слёте мы познакомились с ребятами из других организаций, узнали, как они организуют свою работу. Он проходил всего два дня, но за это короткое время мы все очень сдружились, узнали много нового и полезного. После занятий и тренингов у нас появилось много новых и свежих идей, которые хочется воплотить в жизнь. Мы с нетерпением ждем следующих слётов".

*Лариса КУЛЕШОВА.  
Фото Татьяны СМОРНОВОЙ.*



*Участники семинара во время тренинга.*

**ОФИЦИАЛЬНО**

## ГОТОВЫ РАБОТАТЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Торжественные церемонии вступления вновь избранных глав сельских поселений в должность состоялись на минувшей неделе в сельских поселениях Сямженское, Раменское, Режское, Двиницкое, Коробицынское, Ногинское. В них приняли участие заместители главы района Вячеслав Семенов и Людмила Рахманова, председатель территориальной избирательной комиссии Елена Кухальская и её заместитель Любовь Загоскина, член ТИК Людмила Евграфова, представители участковых избирательных комиссий и общественных организаций,

жители поселений. Представители территориальной избирательной комиссии огласили решение об итогах голосования по выборам глав и депутатов советов сельских поселений и вручили вступающим в должность главам и депутатам удостоверения. Депутатам совета сельского поселения Житьевское удостоверения будут вручены на заседании совета сельского поселения. Вступление в должность главы сельского поселения Устьрецкое состоялось во вторник, 24 сентября.

*Лариса КУЛЕШОВА.*



## СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

## СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЯРМАРКА В СЯМЖЕ

В минувшую субботу на площади у районного центра культуры состоялась сельскохозяйственная ярмарка, в которой приняли участие не только сямженцы, но и гости нашего района.

Желающих продать свою продукцию было немного, но зато представители частных предприятий приятно удивили её качеством. Богатый ассортимент выпечных изделий представило сямженское райпо, пришедшие на ярмарку с удовольствием покупали пироги наших мастериц. Большой выбор продовольственных товаров был у Тотемского райпо. Многие из продукции наших соседей - солёный шпик, колбасные изделия, лимонад, масло подсолнечное, печенье,



Рассадой цветов торгуют Н.Ф. Кондрашова и В.М. Воронина.

производственного объединения "Хлеб" пользовалось спросом. Привлекала взгляд покупателей продукция из

личного подсобного хозяйства Сергея Игумнова из сельского поселения Устьрепское - рассада клубники, мёд, медовуха, ягоды клюквы и брусники. Его жена Галина Феодосьевна привезла даже маленьких гусей, которые с любопытством выгля-



Свою продукцию предлагает Сямженское райпо.

дывали на покупателей из бу-мажной коробки. Ирина и Владимир Дятловы продавали мясо индюка и перепелиные яйца.

В ярмарке приняли участие и работники тепличного хозяйства "Монстера" частного предпринимателя из Вологды. Они представили богатый ассортимент декоративных кустарников и цветов.

Проявили инициативу и жители райцентра: Нина Фёдоровна Кондрашова и Валентина Михайловна Воронина предлагали покупателям саженцы цветов, а Валентина Михайловна - и грибы сушеные, огурцы свежие.

Поддержала участников ярмарки и покупателей в этот день и погода. Правда, было и пожелание: заранее объявлять об этом мероприятии в поселениях района, тогда и желающих принять в ней участие будет больше.

Лариса КУЛЕШОВА.  
Фото автора.



Тепличное хозяйство "Монстера" и Г.Ф. Игумнова не впервые участвуют в ярмарке.



## ПРОИСШЕСТВИЯ

## СГОРЕЛО ЗДАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО УЧИЛИЩА



Двадцать второго сентября в результате пожара полностью сгорело здание профессионального училища в селе Сямже. Как сообщил начальник двадцатой пожарной части Сергей Хомутинников, причины загорания и материальный ущерб устанавливаются.

Лариса КУЛЕШОВА. Фото автора.



## НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

На встрече с Вологодским региональным отделением Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Олег Кувшинников вышел с инициативой создания единого плана социально-культурных ветеранских мероприятий.

## ПОДДЕРЖКА ВETERАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ



Сейчас свои планы есть у каждой ветеранской организации. Зачастую это не позволяет региональным властям расставить приоритеты при финансировании социально-культурных мероприятий.

"Создание единого, сквозного плана позволит гораздо четче расставить приоритеты и определить источники финансирования, - уверен губернатор Олег Кувшинников. - Это особенно важно в нынешней непростой экономической ситуации, в которой находится Вологодская область. В регионе, считаю, необходимо выстроить вертикаль всех ветеранских и общественных организаций, объединенных общей задачей - поддержки пожилых людей - ветеранов Вологодчины".

Курировать разработку единого плана на 2014 год Губернатор поручил одному из своих заместителей - Олегу Васильеву.

Также на встрече с ветеранским активом Глава региона обсудил празднование Дня пожилого человека, который отмечается 1 октября. Олег Кувшинников заверил, что запланированные в бюджете на эти цели средства будут выделены в полном объеме.

Напомним, что за последнее время поддержка ветеранских общественных организаций со стороны региона и федерального центра постоянно увеличивается. Так, Вологодское региональное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов на ведение своей деятельности получит в этом году 2,5 миллиона рублей.

*Пресс-служба Губернатора Вологодской области.*

## ПРИОРИТЕТ - СВОИМ ТОВАРАМ

Разработать конкретную программу по импортозамещению на территории Вологодской области - такое поручение экономическому блоку дал глава региона Олег Кувшинников.

"Меня поразил тот факт, что бутылки для воды под названием "Вологодская", широко востребованной на территории всего региона, закупаются во Владимирской области. А не в поселке Чагода, где закрыт один стекольный завод и два других загружены на 50 процентов!" - подчеркнул Губернатор на совещании с членами Правительства, главами муниципалитетов и депутатами ЗСО.

Олег Кувшинников отметил: одной из главных задач, стоящих перед регионом сегодня, является рост производства импортозамещающих товаров и продуктов на территории Вологодской области, что, в свою очередь, позволит увеличить поступления налогов в бюджеты всех уровней.

Губернатор области поручил экономическому блоку Правительства и "Корпорации развития Вологодской области" провести глубокий анализ товаров и продуктов, ввозимых на территорию региона. "Нужно понять, что мы можем производить самостоятельно

*Пресс-служба Губернатора Вологодской области.*

но, и начать это делать! - подчеркнул Олег Кувшинников. - Необходимо вернуть широкомасштабную программу импортозамещения в Вологодской области с привлечением всех районов и городских округов".

Глава региона также напомнил о том, какая работа с предприятиями малого и среднего бизнеса ведется в Череповце: компаниями "Северсталь" и "ФосАгро" совместно с мэрией и "Агентством городского развития" подписано соглашение о закупке товаров и услуг у местных товаропроизводителей, что позволило загрузить предприятия малого и среднего бизнеса Череповца и Череповецкого района.

"Такая практика должна быть продолжена в каждом муниципалитете! - заявил Губернатор. - Наш регион находится в жесточайшем финансово-экономическом кризисе. Мы занимаем последнее место в стране по уровню поступления налогов в бюджетную систему. Необходимо сконцентрировать все наши усилия для того, чтобы выполнить взятые на себя обязательства по функционированию социальной инфраструктуры и выполнению указов Президента РФ".

## ПОДГОТОВКА СПЕЦИАЛИСТОВ С ВЫСШИМ ОБРАЗОВАНИЕМ ДОЛЖНА СООТВЕТСТВОВАТЬ ПОТРЕБНОСТЯМ ОБЛАСТИ

Губернатор Олег Кувшинников принял участие в заседании Совета ректоров вузов Вологодской области.

В своем вступительном слове глава региона особо подчеркнул, что сегодня вопросы подготовки специалистов вузами области требуют всестороннего и детального обсуждения именно на уровне Правительства области, поскольку развитие региональной экономики напрямую зависит от того, насколько она обеспечена необходимыми кадрами.

Вузы, по мнению главы региона, должны стать базой для экономики региона. Сегодня ситуация в этой сфере далека от желаемой. При подготовке специалистов ВУЗы зачастую основываются не на потребностях региональной экономики, а на том, какие специальности наиболее востребованы у населения. В итоге, в последние годы ВУЗы избыточно выпускают менеджеров, юристов, экономистов. При этом производство нуждается в инженерах, химиках, специалистах отрасли лесопереработки.

"Я поддерживаю реорганизацию вузов, потерявших связь с реальной экономикой, которая проводится сейчас на уровне Правительства страны", - сказал Губернатор и заверил, что Правительство области будет всемерно поддерживать те ВУЗы области, которые играют решающую роль в подготовке кадров для экономики региона.

Сегодня система высшего профессионального образования области представлена 21 ВУЗом, включая 15 их филиалов. В них обучаются свыше 38 тысяч человек, 15,6 тысячи из них - на очной форме обучения.

Серьезной проблемой является и то, что зачастую выпускники ВУЗов не идут работать по специальности: по статистике, этот показатель составляет примерно 50 процентов.

Для того чтобы обеспечить баланс между потребностями региональной экономики в специалистах и деятельностью ВУЗов по подготовке этих специалистов, Правительство области наметило реализацию ряда мер, направленных на интеграцию сферы образования и экономики региона. В частности, уже со следующего учебного года планируется сформировать государственный и муниципальный

заказ ВУЗам области на подготовку специалистов, который в перспективе составит не менее 20 процентов выпускников наиболее востребованных для области специальностей.

Губернатор подчеркнул, что необходимо также усилить гарантии возвращения в область тех студентов, которые обучаются по целевым направлениям области, и муниципалитетов в иногородних вузах, предусмотрев в заключаемых с ними договорах более жесткие условия обязательной отработки по специальности.

"Необходимо активнее развивать государственно-частное партнерство в сфере подготовки специалистов. Студенты должны уже в процессе обучения знакомиться с предприятиями, на которых им предстоит работать, понимать, чем им предстоит заниматься, и знать, как это необходимо делать", - отметил глава региона.

Одним из основных вопросов в ходе совета ректоров стал вопрос о реорганизации Вологодского государственного технического университета путем присоединения к нему Вологодского государственного педагогического университета.

О том, как идет этот процесс, участники заседания проинформировали ректор ВоГТУ Леонид Соколов и исполняющая обязанности ректора ВГПУ Светлана Завацкая.

Они отметили, что реорганизация осуществляется в полном соответствии с планом-графиком, разработанным Министерством образования и науки. Все предусмотренные мероприятия выполняются в соответствии с обозначенными сроками, и процесс должен завершиться в марте 2014 года, когда ВГПУ станет окончательно структурным подразделением ВоГТУ.

Олег Кувшинников обратил внимание на то, что Правительство области ходатайствовало о создании на базе этих двух вузов Вологодского государственного университета:

"Мы должны быть последовательны в своих действиях. Свое мнение мы довели до сведения Министерства образования и науки, поэтому я прошу решить этот вопрос на уровне министерства", - сказал глава региона.

*Пресс-служба Губернатора Вологодской области.*

## ПОДХОДЯТ К КОНЦУ УБОРКА УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКА КОРМОВ

На Вологодчине в настоящее время убрано 118 тысяч гектаров зерновых, 1300 гектаров картофеля, 68 - овощей, а также вытерблено более 4,5 тысяч гектаров льна. Для приготовления кормов скошено более 172 тысяч гектаров трав, заложено 1380 тысяч тонн зеленой массы на силос, заготовлено почти 85 тысяч тонн сена. Хозяйствами области заготовлено 242 тысячи тонн травяных кормов, что составляет 87 процентов к плану. По заготовке кормов лидируют Бабаевский, Вашкинский, Великоустюгский, Никольский, Чагодощенский и Череповецкий районы. Среди отстающих - хозяйства Бабушкинского, Вытегорского и Сямженского районов.

*Управление информационной Политики Правительства Вологодской области.*



## ОТЦОВСТВО И АЛИМЕНТЫ

Абсолютное большинство людей стремится создать полноценную семью, родить детей и прожить жизнь в любви и согласии. Однако, несмотря на это, не всегда и не у всех получается именно так. В этих ситуациях приходит на помощь Семейный кодекс РФ, который законодательно регулирует все связанные с семьей отношения.

Теперь уже не редким стало такое явление, как рождение детей не в зарегистрированном браке. Замечательно, когда беременность при этом запланированная и будущая мама четко понимает, что хочет ребенка. Однако бывает множество других причин и обстоятельств: случайная беременность, отсутствие взаимности, отношения с женатым мужчиной, или даже элементарная трусость будущего отца ребенка. Могут быть причиной и неразборчивые связи, и отсутствие элементарных представлений о предохранении. Тем не менее, результатом таких отношений становятся последствия в виде беременности и необходимость выбора: рожать или не рожать.

Конечно, каждая женщина сама делает этот выбор и руководствуется собственными представлениями и жизненным опытом. Но хочется обратить внимание, что в случае рождения ребенка ответственность за его воспитание и содержание по нашему законодательству несут оба родителя, несмотря на то, желал ли отец появления малыша на свет или нет.

Мужчины, находящиеся в свободных от брака отношениях, после рождения ребенка ведут себя по-разному. Одни радостно идут в ЗАГС и регистрируют ребенка на свое имя, принимают участие в его воспитании и содержании. Другие, напротив, не признают себя отцами и оставляют мать с ребенком на руках и со всеми возникшими проблемами, в том числе без материальной поддержки.

Именно в этом случае не стоит воспринимать ситуацию как безвыходную и следует разрешить ее в интересах детей, как предусмотрено по закону: установить отцовство через суд и взыскать алименты.

Для этого необходимо представить в районный суд два экземпляра искового заявления, копию свидетельства о рождении ребенка, возможные доказательства отцовства и быть готовой к проведению медико-генетической экспертизы.

Проводят данный вид экспертизы в основном в Великом Новгороде, поскольку ООО "Медико-биологический центр" при ГУЗ "Бюро судебно-медицинской экспертизы" имеет большую практику в этой области и вполне адекватную стоимость проведения экспертизы. Расходы по ее проведению составляют около десяти тысяч рублей, которые суд обяжет оплатить обе стороны, либо возложит на одну из них. В лю-

бом случае, если искивые требования матери будут удовлетворены, данная сумма будет взыскана с ответчика в полном объеме. Если же женщина не совсем уверена в отцовстве (а и такие случаи не редкость), а результат предполагаемого отцовства не подтвердится, то расходы по экспертизе будут возложены на нее.

Забор биологического материала (слюны) производится в г. Вологде, что достаточно удобно для жителей с. Сямжи. Для этого необходимо присутствие обеих сторон и ребенка в установленное время по месту нахождения судебно-медицинской экспертизы. Уклонение ответчика от явки для забора биологического материала, суд расценивает как уклонение от проведения экспертизы и вправе признать факт, для выяснения которого экспертиза была назначена, установленным. То есть решение будет вынесено в пользу матери, если проведение экспертизы не состоялось по вине предполагаемого отца.

После получения результатов экспертизы производство по гражданскому делу возобновляется, стороны вызываются в судебное заседание, выносится решение по делу. Одновременно судом решается вопрос о взыскании алиментов на содержание ребенка.

Здесь необходимо отметить, что после удовлетворения иска статус матери-одиночки прекращается. После вступления решения суда об установлении отцовства в законную силу женщине необходимо обратиться в органы ЗАГСа для получения нового свидетельства о рождении ребенка и в Управление социальной защиты с заявлением о прекращении выплат соответствующего пособия. В противном случае возможна уголовная ответственность, поскольку получение пособия в таком случае является незаконным.

Примером из практики суда может служить следующий случай. Жительница Сямжи П. обратилась в суд к Т. об установлении отцовства в отношении своего пятилетнего сына. Решением суда от 2011 года отцовство было установлено, взысканы алименты. Однако гражданка П. в органы ЗАГСа за новым свидетельством о рождении ребенка не обратилась, органы социального обеспечения в известность о принятом решении не поставила, продолжала получать пособие вплоть до 2013 года. Данный факт стал известен правоохранительным органам и в настоящее время решается вопрос о привлечении ее к уголовной ответственности.

Возможны и случаи возникновения сомнений в собственном отцовстве, тогда искивое заявление об оспаривании отцовства подается в районный суд и в дальнейшем происходит аналогичная процедура.

Житель с. Сямжи А., не находясь в зарегистрированном браке с гражданкой М., проживая одной семьей,

в ходе ссоры заявил о том, что не является отцом их общего ребенка. Поскольку при рождении ребенка М. убедил мать ребенка не регистрировать его отцовство в целях получения пособия, в графе "отец" данные о нем отсутствовали. После ссоры М. и А. стали проживать раздельно, в предоставлении материального содержания на ребенка М. отказал. В связи с этим А. вынуждена была обратиться в суд об установлении отцовства и взыскании алиментов. В ходе судебного заседания, при решении вопроса о назначении медико-генетической экспертизы и вопросах ее оплаты, М. от проведения экспертизы отказался и искивые требования признал полностью. Решением суда искивые требования А. удовлетворены в полном объеме.

Данный пример наглядно демонстрирует необходимость ответственного и взвешенного подхода родителей к регистрации ребенка в органах ЗАГСа после рождения. Кроме того, подобные опрометчивые заявления могут потребовать в дальнейшем не только финансовых, но и нервных затрат, связанных с разбирательством в суде. Ведь дела такой категории относятся к самым эмоциональным, поскольку основаны на чувствах людей, на отношении друг к другу.

В случае, когда споров об отцовстве не возникает, с заявлением о выдаче судебного приказа на взыскание алиментов необходимо обращаться к мировому судье по судебному участку № 54.

Если ответчик имеет постоянное место работы и регулярную заработную плату, алименты взыскиваются в размере: 1/4 части - на 1 ребенка, 1/3 части - на двоих детей, 1/2 части - на троих и более детей.

При этом необходимо знать, что при отсутствии регулярного заработка у должника от взыскания алиментов не стоит отказываться.

Более того, по закону, если родитель, обязанный уплачивать алименты, имеет нерегулярный, меняющийся заработок и (или) иной доход, либо если этот родитель получает заработок и (или) иной доход полностью или частично в натуре или в иностранной валюте, либо если у него отсутствует заработок и (или) иной доход, а также в других случаях, если взыскание алиментов в доле отношении к заработку и (или) иному доходу родителя невозможно, затруднительно или существенно нарушает интересы одной из сторон, суд вправе определить размер алиментов, взыскиваемых ежемесячно, в твердой денежной сумме или одновременно в долях и в твердой денежной сумме.

Таким образом, в случаях, когда ответчик нигде не работает, регулярного заработка не имеет, либо работает неофициально, без оформления, суды полагают обоснованным в интересах ребенка взыскивать алименты в твердой денежной сумме.



Елена Ивановна Дечкина.

В целях удовлетворения привычных потребностей ребенка, а не только минимальных, суды в настоящее время устанавливают размер алиментов в размере одной величины прожиточного минимума, установленного для детей на территории Вологодской области. Во втором полугодии 2013 года эта сумма установлена Правительством области и составляет 7 431 рубль в месяц.

Известны случаи, когда местные жительницы, имея двоих, троих и более детей, не желают взыскивать алименты с их отцов. При этом они вынуждены работать на нескольких работах, чтобы у детей было все необходимое. Наверное, эта позиция имеет право на существование, однако, в результате и дети не получают должного содержания, и "отцы" живут в свое удовольствие, не чувствуя никакой ответственности за детей. Поэтому, прежде всего в интересах своих детей, необходимо разделять бремя их содержания с теми, кто обязан это делать не только в силу родственных отношений, но и по закону.

Уклонение от уплаты алиментов может иметь самые негативные последствия для должника: от лишения родительских прав на ребенка (при этом взыскание алиментов продолжается) до уголовного преследования.

Статья 157 часть 1 УК РФ предусматривает за злостное уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей наказание в виде исправительных работ на срок до одного года, либо принудительных работ на тот же срок, либо арест на срок до трех месяцев, либо лишение свободы на срок до одного года.

Анализ действующих норм позволяет сделать вывод о том, что права несовершеннолетних детей в нашей стране закреплены законодательно, находятся под охраной государства. И в случае их нарушения необходимо просто вовремя обратиться в суд за их защитой.

Е.И. ДЕЧКИНА, судья  
Сямженского районного суда.

## ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА

Приближаются сроки уплаты налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов.

## НЕ ЗАБУДЬТЕ ЗАПЛАТИТЬ НАЛОГИ

К настоящему времени граждане уже получили налоговые уведомления на уплату имущественных налогов. Форма налогового уведомления, направленная налогоплательщику, позволяет увидеть в одном документе информацию по всем налоговым обязательствам и суммам имущественных налогов, которые налогоплательщик должен оплатить. На эту тему мы беседуем с и.о. начальника Межрайонной ИФНС России № 7 по Вологодской области Е.Б.Киселёвой.

**- Елена Борисовна, как установлены сроки уплаты имущественных налогов?**

- Сроки уплаты имущественных налогов за 2012 год: по транспортному налогу - 5 ноября 2013 года; по налогу на имущество физических лиц - не позднее 1 ноября 2013 года; сроки уплаты земельного налога установлены Решениями органов местного самоуправления - ноябрь 2013 года. Уплата перечисленных налогов производится по платежным документам, направленным налоговыми органами одновременно с налоговыми уведомлениями по адресу места жительства налогоплательщиков - физических лиц.

**- Как быть, если уведомление на уплату имущественных налогов не получено?**

- Если вы по каким-либо причинам не получили налоговое уведомление на уплату имущественных налогов, но при этом имеете в собственности недвижимое имущество, земельные участки, транспортные средства, то необходимо обратиться в налоговый орган по месту жительства или по месту нахождения недвижимого имущества лично, по почте или в электронном виде, используя раздел сайта "Обращение в УФНС (ИФНС) России".

**- Какая предусмотрена ответственность за несвоевременную уплату?**

- В случае несвоевременной уплаты налогов за каждый день просрочки будут начисляться пени.

При неуплате налога в установленные сроки в добровольном порядке к налогоплательщикам будут применены меры принудительного взыскания: направление требования об уплате налога, пени, штрафа; в случае неуплаты по требованию материалы будут переданы в мировой суд согласно статье 48 НК РФ. Мировой суд, в случае неуплаты до судебного разбирательства, выносит судебный приказ о взыскании задолженности за счет имущества и уплаты государственной пошлины в размере четырехсот рублей. Таким образом, начальная сумма задолженности автоматически увеличивается на четыреста рублей. Судебный приказ направляется в службу судебных приставов, которые выносят постановление о возбуждении исполнительного производства. В случае отсутствия добровольной уплаты по данному постановлению в течение пяти дней сумма задолженности и го-

сударственной пошлины увеличивается еще и на сумму исполнительского сбора (семь процентов от подлежащей к взысканию суммы или стоимости взыскиваемого имущества, но не менее пятисот рублей).

**- Как быть, если автомобиль продан, а транспортный налог числен за проданный автомобиль?**

- С 2011 года автомобиль можно продать без снятия его с регистрационного учета в органах ГИБДД, всего лишь заключив договор купли-продажи в простой письменной форме. В этом случае переоформлением транспортного средства занимается новый владелец (п.24.5 Правил регистрации автотранспортных средств и прицепов к ним в ГИБДД МВД России).

Нередко граждане не выполняют это требование и продолжают управлять автомобилем, который зарегистрирован на бывшего собственника. Пока автомобиль не снят с учета в органах ГИБДД, бывший владелец остается плательщиком транспортного налога. Иных оснований для прекращения взимания данного налога, за исключением угона или возникновения права на льготу, законодательством РФ не предусмотрено.

Если новый собственник уклоняется от перерегистрации автомобиля на себя, подать соответствующее заявление в ГИБДД может бывший владелец, то есть продавец. В этом случае действующая регистрация прекращается с даты его обращения.

При этом именно бывший собственник должен платить налог за то время, в течение которого за ним числилось транспортное средство, даже если оно фактически не находилось в его пользовании.

В заключение интервью напомним налогоплательщикам, имеющим право на льготы по уплате имущественных налогов, о необходимости представления в налоговую инспекцию подтверждающих документов, так как льгота носит заявительный характер.

Контролировать налоговые расчеты с бюджетом удобно с помощью электронного сервиса "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц", который позволяет налогоплательщику получать актуальную информацию о задолженности по налогам перед бюджетом о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, об объектах движимого и недвижимого имущества, получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, оплачивать налоговую задолженность, обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию.

Для доступа к сервису "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" налогоплательщик должен лично обратиться в любую инспекцию ИФНС России, независимо от места постановки на учет, с заявлением по установленной форме.

**К печати подготовила  
Лариса КУЛЕШОВА.**

Материал подготовлен при поддержке Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

## ВЕСТИ ИЗ ПЕНСИОННОГО ФОНДА

## ЛУЧШИХ РАБОТОДАТЕЛЕЙ ВНОВЬ ВЫБЕРУТ НА ВОЛОГОДЧИНЕ

Работодатели Вологодской области снова могут претендовать на звание лучших. Пенсионный Фонд Российской Федерации объявляет о начале четвертого ежегодного Всероссийского конкурса "Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию - 2013".

От участников требуется своевременно и в полном объеме перечислять страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии своих работников в бюджет ПФР, в срок и без ошибок представлять все документы по персонализированному учету и уплате страховых взносов, а также своевременно регистрировать в системе обязательного пенсионного страхования всех своих работников. Кроме этого, не должно быть зафиксировано жалоб в адрес работодателя и застрахованных лиц о нарушениях пенсионного законодательства РФ.

Органы ПФР на местах отберут лидеров в четырех категориях: работодатели с численностью сотрудников свыше 500 человек, от 100 до 500 человек, до 100 человек, а также индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников. Затем, на основании этих данных, будут определены победители конкурса на уровне региона, а позднее - и всей страны. Победителей награждают почетными дипломами, подписанными Председателем Правления ПФР Антоном Дроздовым и управляющим областным Отделением Пенсионного фонда Василием Жидковым.

Добавим, что итоги конкурса "Лучший страхователь 2013 года" будут подведены в мае 2014 года, с учетом завершения представления страхователями отчетности за 2013 год.

Пресс-служба ОПФР.

## НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

## ОЛЕГ КУВШИННИКОВ: "НЕОБХОДИМО СОКРАТИТЬ КОЛИЧЕСТВО НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ НАРКОПОТРЕБИТЕЛЕЙ НА ТЕРРИТОРИИ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ ДО НУЛЯ!"

ГЛАВА РЕГИОНА ПРОВЕЛ ЗАСЕДАНИЕ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

Ситуация с ростом употребления наркотиков жителями Вологодской области остается тревожной. Фиксируется рост преступлений в этой сфере: почти на 20 процентов за 8 последних месяцев (в сравнении с аналогичным периодом прошлого года).

По данным Вологодского наркологического диспансера, наблюдается увеличение общего числа наркопотребителей, состоящих на учете, до 4232 человек - увеличение с начала года на 237 человек. Аналогичная ситуация складывается по зарегистрированным лицам с установленным диагнозом "наркомания" до 2183 человек увеличение на 109.

Наиболее неблагополучными в этом отношении остаются Вологда (зарегистрировано 1678 наркопотребителей) и Череповец (1902). Кроме того, неблагоприятная ситуация складывается в Вологодском (108 человек), Череповецком (83), Тотемском (58), Сокольском (51), Шекснинском (36) и Грязовецком (29) районах.

"Хотел бы сегодня обсудить меры, предпринимаемые для предотвращения распространения на территории нашего региона наркотиков, психотропных веществ, а также снижения наркопотребителей Вологодской области, - подчеркнул во вступительной речи Олег Кувшинников. - Отмечу, что на сегодняшний день в Верховажском, Кичменгско-Городецком, Нюксенском и Тарногском районах официально зарегистрированных наркопотребителей нет. Однако это не значит, что нам нужно ослаблять контроль!"

Сегодня в Вологодской области ведется активная работа по профилактике употребления психоактивных веществ. Первая ступень - общеобразовательные учреждения, в которых созданы специальные пси-

хологические службы. В каждом районе и городском округе Вологодской области определен специалист-тьютор, ответственный за профилактику употребления ПАВ в образовательной среде.

Все образовательные учреждения (468 общеобразовательных школ и 38 учреждений начального и среднего профессионального образования) в годовых планах работы имеют раздел "Профилактика наркомании". Разработаны и реализуются программы индивидуально-ориентированного сопровождения детей и семей группы риска.

Основными формами работы со школьниками являются беседы и лекции. Используются и такие формы, как просмотр фильмов, видеороликов, выступления агитбригад, фестивали социальной рекламы, презентации по профилактике употребления ПАВ, тренинги.

На муниципальном уровне реализуются программы спортивно-оздоровительной и физкультурно-спортивной направленности, например: "Здоровье и спорт" (Вологодский район), "Школа безопасности" (Шекснинский), "Современник" (Сямженский), "Школа - территория здоровья и безопасности" (Грязовецкий район).

"Необходимо определять конкретные целевые показатели по снижению количества наркопотребителей среди несовершеннолетних, - подчеркнул Губернатор области. - Сегодня их количество превышает сотню. Давайте поставим задачу перед нами, перед всеми ответственными структурами, перед педагогами сократить эту цифру до нуля!"

Пресс-служба Губернатора  
Вологодской области.



ИЗ ПОЧТЫ «ВОСХОДА»

## ХОРОШИЙ УЧИТЕЛЬ ЖИВЕТ В СЕРДЦАХ ЕГО УЧЕНИКОВ

Учитель... Как много в этом слове! Он ведет учеников сквозь годы детства, отрочества, юности, совершает каждодневный, подчас незаметный, подвиг - отдает свои знания, вкладывает в учеников частицу своего сердца. Великое счастье - встретить учителя, который станет для детей путеводной звездой, научит доброте и справедливости, поможет стать Человеком!

Нам повезло - с замечательным педагогом по вокалу в Сямженской детской школе искусств у наших дочерей была Светлана Юрьевна Сигалёва. У Светланы Юрьевны есть все: талант педагога, душевная доброта, внешняя красота, ум, чуткость, терпение, неиссякаемая энергия, духовная искренность. Она не только учила наших детей музыке, вокалу (благодаря ей наши девочки поступили в Вологодский музыкальный колледж, по классу эстрадного вокала). Светлана Юрьевна учит своих воспитанников быть настоящими людьми, умеющими любить. За годы обучения наши дети участвовали во многих музы-



Светлана Сигалёва и сёстры Паршины.

кальных конкурсах, фестивалях, занимали призовые места, были дипломантами. Вместе с педагогом они побывали во всех уголках Вологодской области. Светлана Юрьевна, будучи сама человеком очень творческим, и своих воспитанников "заразила" этим удивительным качеством, помогла раскрыть свои таланты, проявить индивидуаль-

ность. Особое спасибо говорим ей за концерт наших дочерей, который педагог подготовила по окончании учебы.

Хороший писатель живет в книгах... А хороший учитель - в сердцах и душах. Мы, родители и дети, всегда будем помнить Учителя, Наставника.

На Светлану Юрьевну, требова-

тельную, но справедливую, посвятившую себя ученикам, хочется равняться! Мы признательны ей за все, что она сделала для наших дочерей! Большое спасибо и низкий поклон Вам, Светлана Юрьевна, за Ваш нелегкий труд!

Владимир Анатольевич и Ирина Владимировна ПАРШИНЫ.

Светлана Юрьевна замечательный педагог и человек, строгий и требовательный учитель! Ее уроки всегда интересны и занимательны. Светлана Юрьевна всегда рассудительная и справедливая. Вокал - это "конек" педагога. Благодаря ей мы участвовали во многих конкурсах и фестивалях, занимали призовые места и были дипломантами.

И мир, наверно, ничего б не стоил без золотых людей - таких, как Вы! Все годы Вы в работе, нет покоя - Во имя Жизни. Детства. Доброты. Всегда хотелось бы равняться на такую, как Вы. Спасибо Вам, что Вы есть!

Сестры Наталья и Валентина ПАРШИНЫ.

## «ПОД КРЫЛОМ» РЕЖСКОЙ ШКОЛЫ

Второго сентября режские дошколята, нарядно одетые, с яркими букетами, в сопровождении пап и мам пришли в Режскую школу: в это здание переехал детский сад. На общешкольной линейке, посвященной началу учебного года, малышей торжественно приняли в дружную школьную семью, пригласили отправиться в путешествие по стране знаний на школьном авиалайнере. Для маленьких пассажиров выделили лучшие места в бизнес-классе, где созданы все необходимые условия, чтобы дети чувствовали себя комфортно во время такого длительного путешествия.

В течение лета работники школы С.В. Игнашев, А.С. Вечеринин, Е.И. Кукин переоборудовали актовый зал школы, превратив его в групповую комнату для дошколят. На уличной площадке построили красивую веранду, материал был предоставлен предпринимателями В.А. Игнашевым и А.В. Михайловым.

Работники дошкольной группы А.А. Зайцева, Н.М.

Соколова, Т.Н. Игнашева произвели внутреннюю отделку помещения. За тридцать четыре года своего существования в детском саду приобретено много имущества: мебели, игрушек, методических пособий, хозяйственного инвентаря. Перевезти его из здания детского сада в школу нам помогли родители дошкольников: А.Н. Румянцев, Е.Н. Фатиев и работники котельной В.Г. Вечеринин, А.Е. Соколов. Для полноценного развития детей, укрепления их здоровья необходима хорошо оборудованная уличная площадка. На помощь опять пришли родители. Благодаря всем папам и дедушкам, которые нашли время и помогли в оформлении участка для детских прогулок. Особая признательность - Е.Н. Фатиеву, О.Г. Зайкину, А.Н. Румянцеву, В.Г. Игнашеву. Ваши дети с полным правом гордо говорят своим друзьям: "Это сделал мой папа!". Площадка действительно получилась замечательная.

Говорят: "Один переезд

равен двум пожарам". Наверное, так и есть. Почти весь август директор М.В. Кукина, технический персонал школы и детсада работали без выходных, чтобы успеть к началу учебного года подготовить дошкольную группу к приёму маленьких хозяев. Мы не зря старались. Детям понравилось в новом садике. В нём светло, чисто, уютно, достаточно места для игр и занятий.

Спасибо директору школы М.В. Кукиной за то, что не оставила нас один на один с нашими проблемами, хотя в это время находилась в очередном отпуске.

Пока только девять юных жителей Режи обживают свой новый дом. Жизнь идет своим чередом. Но все-таки жаль, что школы сельских поселений вынуждены "принимать под своё крыло" дошкольные группы. Гораздо лучше, если дошколята будут иметь свой отдельный дом - детский сад.

Валентина ИГНАШЕВА, воспитатель.

### ПРОЕКТЫ

#### ОЛЕГ КУВШИННИКОВ: "МАЛЕНЬКИЕ ЗНАКИ ВНИМАНИЯ - ЭТО БОЛЬШОЕ ДЕЛО"

Открытый молодежный образовательный форум Вологодской области "Команда-2013" прошел в Череповецком районе.

В течение шести дней в лагере "Жемчужина Мологи" участники проходили обучение по нескольким направлениям. Накануне, в последний день форума, образовательную площадку посетил глава региона Олег Кувшинников.

Проект "Маленькие знаки внимания - это большое дело" посвящен приближающемуся Дню пожилых людей, который во всем мире отмечается 1 октября.

"У каждого из вас есть бабушки и дедушки, родственники или соседи преклонного возраста, - заметил Олег Кувшинников. - Зачастую им нужно не так уж много: кому-то починить забор, кому-то сходить в аптеку за лекарствами. Такая помощь занимает не так уж много времени, сил и средств, нужно только захотеть помочь!"

Глава региона предложил создать на территории каждого района сеть добровольческих молодежных отрядов, которые бы помогали местным жителям. Для координации деятельности волонтеров и их отрядов, а также для оперативного сбора заявок от нуждающихся, будет создан специальный аккаунт в социальных сетях под названием "Место, где нужна помощь". Здесь можно будет не только оперативно обмениваться информацией о том, кому нужна адресная помощь, как именно можно помочь силами добровольцев, но и размещать материалы, фото-отчеты о сделанной работе. Специальные странички должны появиться и на сайтах районных администраций.

"1 октября я лично, члены Правительства области и главы муниципалитетов выйдут к пожилым людям для того, чтобы оказать им необходимую помощь, - рассказал Олег Кувшинников. - Однако очень важно, чтобы эта акция не ограничивалась одним днем. Это должно стать общественным движением, участники которого открыто и бескорыстно помогают ветеранам, пожилым, одиноким, всем, кому нужна помощь!"

Пресс-служба Губернатора Вологодской области.

## КАК КУЗЯ В ШКОЛУ СОБИРАЛСЯ

Начало учебного года - долгожданный день для всех школьников, особенно для первоклассников. Второго сентября работники районного центра культуры, по сложившейся доброй традиции, показали детям театрализованное представление "Как Кузя в школу собирался". Королева школьного государства (Людмила Косарева) поздравила первоклассников с праздником и пригласила в Школьное королевство - страну знаний и добра. Вместе с Домовенком Кузей (Юрий Бобушкин) ребята сделали зарядку, отгадали загадки, открыли волшебный сундучок и собрали портфель в школу. А вот Старуха Шапокляк (Ирина Родичева) уговаривала девочек и мальчишек идти не в школу, а обратно в детский сад. Но первоклассники убедили её, что учиться нужно обязательно, и взяли в класс к самой строгой учительнице. После представления для детей показали мультфильм "Маша и Медведь".

Работники районного центра культуры поздравляют всех школьников с началом учебного года и желают им только хороших оценок и верных друзей!

Любовь ЖИТКОВА, методист районного центра культуры.



Поселение Режское,  
д. Бурниха  
ДЬЯКОВОЙ

Валентине Васильевне  
Поздравляем с юбилеем!  
55 - это так немного,  
Это зрелости нашей пора!  
Ты душой не старей, родная,  
Молодой оставайся всегда!  
Ты - дочь и мать, и бабушка, и жена,  
И всегда ты везде хороша!  
На всех любви твоей хватает,  
Такой прекрасной и земной,  
Заботой и теплом нас окружаешь,  
И мы хотим, чтоб ты была такой!  
Пусть годы над тобой не будут  
властны,  
Пусть беды все обходят стороной,  
А вот здоровье и большое счастье  
Всегда шагают рядышком с тобой.  
С любовью муж, дети, внуки.

Дорогая сестренка!

Поздравляем тебя с юбилеем!  
Желаем здоровья, желаем добра,  
Желаем, чтоб жизнь твоя долгой  
была.  
Пусть радостью светлой  
Наполнится дом,  
Удачи тебе всегда и во всём.  
Сестры Галя, Нина, Шура и  
наши семьи.

## ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ СЯМЖЕНСКОГО  
муниципального района - продавец  
информирует, что объявленный на  
20.09.2013 года на 10.00 аукцион по  
продаже помещений № 1-15 (столо-  
вая по техпаспорту) литер А в здании  
столовая, магазин, общей площадью  
- 193,6 кв.м, по адресу: Вологодская  
область, Сямженский район, с. Сям-  
жа, ул. Парковая, дом 4 признан не со-  
стоявшимся в связи с отсутствием за-  
явок на объект продажи.

## ПОЛИЦИЯ СООБЩАЕТ

### УСЛУГИ - С ПОМОЩЬЮ ИНТЕРНЕТА

В настоящее время стало возможным  
получение государственных услуг с ис-  
пользованием информационных и теле-  
коммуникационных технологий (сети ин-  
тернет). Ознакомиться с полным перече-  
нем предоставляемых Госавтоинспекци-  
ей услуг и подать заявку можно на сай-  
те: [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)

Чтобы воспользоваться госуслугами,  
пользователю необходимо зарегистри-  
роваться на данном сайте.

Граждане, оформленные таким обра-  
зом через интернет, получают возмож-  
ность оформить и направить заявку на  
получение выбранной госуслуги в кон-  
кретном подразделении ГИБДД, а также  
выбрать день и время для личного обра-  
щения. Для заявителей также обеспече-  
на возможность мониторинга хода рас-  
смотрения поданных заявок.

Ответственные должностные лица  
подразделений Госавтоинспекции  
ежедневно обрабатывают поданные  
посредством сайта [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)  
заявки и информируют заявителей о  
дате и времени получения госуслуги.

Более полную информацию можно по-  
лучить в подразделении ОГИБДД по  
Сямженскому району по адресу: с. Сям-  
жа, ул. Румянцева, д. 1, каб. 7  
ОГИБДД по Сямженскому району.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** любой  
сложности и конфигурации.  
Большой выбор фотопечати. Бес-  
шовные полотна. Цена от 400  
руб. за 1 кв.м. Тел. 89005417164.

ООО «МодульСтрой»  
8-911-535-04-03, 8-911-541-53-90

43000 руб.  
10000 руб.

дачные домики  
• блок-контейнеры  
• бытовки • прорабские  
• посты охраны • заборы  
• металлоконструкции

ТЕПЛИЦЫ от 4 м до 12 м

**28 СЕНТЯБРЯ (суббота) в РЦК**  
выставка - продажа **ДЕТСКОЙ**  
**ОДЕЖДЫ** дошкольного возраста.  
Доступные цены.  
Ждем вас с 9 до 16 часов.

В ООО "Лесная Газета" **ТРЕБУЮТСЯ:**  
**НАЧАЛЬНИК ОХОТБАЗЫ**, с инженер-  
ным образованием и опытом руково-  
дящей работы, з/п от 30 тыс. руб.; **СТ.**  
**МЕХАНИК**, со знанием тракторов, вез-  
деходной, гусеничной и колесной тех-  
ники, з/п до 25 тыс. руб.; **ЕГЕРЬ**, с  
правом вождения трактора, з/п до 20  
тыс. руб. Тел. 89210671477.

**20 КАНАЛОВ ТВ без абон-**  
**ентской платы в цифро-**  
**вом качестве, подклю-**  
**чение БЕСПЛАТНО.**  
Тел. 89115000109.

Районный совет ветеранов, правле-  
ние общества инвалидов извещают  
о смерти **ПАУТОВОЙ Галины Афан-**  
**асьевны** и выражают глубокое собо-  
лезнование родным и близким.

Администрация сельского поселе-  
ния Двиницкое и работники Дома  
культуры выражают глубокое собо-  
лезнование **Борисовой Лидии Ива-**  
**новне** в связи со смертью матери  
**ПАУТОВОЙ Галины Афанасьевны.**

Коммунисты Сямженского отделе-  
ния КПРФ выражают глубокое со-  
болезнование **Капустину Николаю**  
**Юрьевичу**, его семье, всем род-  
ным и близким по поводу смерти  
матери **КАПУСТИНОЙ Нины Вени-**  
**аминовны.**

Выражаем искреннее соболезнова-  
ние **Заварзиной Антонине Юрьевне**,  
**Капустину Николаю Юрьевичу**,  
**Капустину Владимиру Юрьевичу**,  
**Ивановой Галине Юрьевне** и их семьям  
по поводу смерти матери, бабушки  
**КАПУСТИНОЙ Нины Вениаминовны.**  
Скорбим вместе с вами.  
*Заварзины.*

Коллектив ООО "Николь" выражает  
глубокое соболезнование продавцу  
магазина "Витязь" **Капустиной Свет-**  
**лане Александровне** по поводу  
смерти свекрови **КАПУСТИНОЙ**  
**Нины Вениаминовны.**

Выражаем глубокое соболезнова-  
ние **Заварзиной Антонине Юрьевне**,  
всем родным и близким по поводу  
смерти матери **КАПУСТИНОЙ Нины**  
**Вениаминовны.**  
*Мартьяновы, Самохваловы.*

Коллектив БУ СО СРЦН "Солнышко"  
выражает глубокое соболезнование  
**Заварзиной Антонине Юрьевне** по  
поводу смерти **МАТЕРИ.**

## ПРОДАМ

**УТЕПЛИТЕЛЬ**, нестёганный нешвенцовый  
(100x0,5, в рулоне 20 метров) Рулон -  
80 рублей. Тел. 89517404100.

А/М ИЖ-2126 2003 г.в., в хорошем со-  
стоянии. Тел. +79062993469.

ВАЗ 21-074 г.в. 2006, зимняя резина.  
Цена договорная. Тел. 79517480405.

ДОМ в с. Сямже. Тел. 89315019765.

КАРТОФЕЛЬ. Тел. 89211293784.

**ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦЫ** в торговые  
центры и областную детскую боль-  
ницу г. Вологды, работа вахтовым  
методом: 15 рабочих дней - 15 вы-  
ходных, жилье предоставляем,  
организуем доставку, з/п. 9-11 тыс.  
рублей. Тел./факс 8(8172) 759-000,  
8-900-530-91-12.

**28 СЕНТЯБРЯ в РЦК состоится**  
выставка - продажа **ОБУВИ** из на-  
туральной кожи «осень-зима».  
Большой выбор, доступные  
цены. Ждем вас с 9 до 16 часов.

Компания "ВоЛес" **ЗАКУПАЕТ** на  
постоянной основе **ОБРЕЗНУЮ**  
**ДОСКУ** по цене: 1 Сорт - 6200  
руб.; 2 Сорт - 5800 руб. Оплата  
сразу. Тел. +7-921-715-64-56.

**КУПЛЮ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** от  
10 соток в Сямже или в д. Ногинс-  
кой, можно с домом.  
Тел. 8-911-515-85-28.

## ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ сельского поселения **ЖИТЬЕВСКОЕ**, информирует о том, что на  
официальном Интернет-сайте администрации поселения ([www.zhitevskoe.ru](http://www.zhitevskoe.ru)) разме-  
щены следующие нормативные правовые акты:

- Постановления администрации сельского поселения Житьевское:
- от 16.08.2013 г. № 41 "О своевременном оповещении и информировании населения об угрозе возникновения и (или) возникновении чрезвычайных ситуаций";
  - от 16.08.2013 г. № 42 "Об организации обучения населения способам защиты и действи-  
ям в чрезвычайных ситуациях";
  - от 16.08.2013 г. № 43 "Об утверждении Положения о порядке расходования средств резервного фонда администрации сельского поселения для предупреждения и ликвида-  
ции чрезвычайных ситуаций";
  - от 16.08.2013 г. № 44 "О порядке создания, хранения, использования и восполнения резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций";
  - от 16.08.2013 г. № 45 "О комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности органа местного самоуправления сельско-  
го поселения";
  - от 16.08.2013 г. № 46 "Об определении форм участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности на территории сельского поселения";
  - от 16.08.2013 г. № 47 "О создании и содержании в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств";
  - от 16.08.2013 г. № 48 "О порядке обеспечения первичных мер пожарной безопасности на территории сельского поселения Житьевское".
- Решения Совета сельского поселения Житьевское:
- от 28.08.2013 г. № 170 "Об утверждении отчета об исполнении бюджета сельского посе-  
ления Житьевское за 1 полугодие 2013 года";
  - от 28.08.2013 г. № 171 "О внесении изменений и дополнений в решение Совета сельско-  
го поселения Житьевское от 12.12.2012 г. № 133 "О бюджете сельского поселения Жить-  
евское на 2013 год";
  - от 28.08.2013 г. № 172 "О внесении изменений и дополнений в решение Совета сельско-  
го поселения от 26.10.2009 №6 "Об утверждении Положения о бюджетном процессе в  
сельском поселении Житьевское";
  - от 28.08.2013 г. № 173 "Проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав  
муниципального образования Житьевское".

**РЕКОМЕНДАЦИИ** публичных слушаний по проекту решения о внесении изменений и  
дополнений в Устав муниципального образования Житьевское от 20 сентября 2013 года.  
Обсудив проект вносимых изменений и дополнений в Устав муниципального образова-  
ния Житьевское, участники публичных слушаний рекомендуют:

1. Совету сельского поселения Житьевское:
  - 1.1. Принять за основу изменения и дополнения в Устав муниципального образования  
Житьевское для утверждения их на заседании Совета сельского поселения Житьевское;
  - 1.2. При принятии решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципально-  
го образования Житьевское максимально учесть предложения участников слушаний с уче-  
том мнения администрации сельского поселения;
  - 1.3. Продолжить работу над формированием нормативно-правовой базы муниципально-  
го образования Житьевское с целью приведения содержания ее в соответствие с феде-  
ральным и областным законодательством.

## ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН

### ВОРОВСТВО ПО-ПРЕЖНЕ- МУ ПРОЦВЕТАЕТ

**ПРИЧИНИЛА ПОБОИ** матери жи-  
тельница деревни Устьреки О. Ма-  
териал передан в мировой суд.

**МАТЕРИАЛ** проверки по факту не-  
правомерных действий конкурсного  
управляющего СПК "Первомайский"  
Б., проживающего в городе Вологде,  
поступил из Харовского межрайон-  
ного следственного отдела.

**УГОН** автомашины ВАЗ, находящейся  
на улице Советской в Сямже, со-  
вершило неизвестное лицо. Автомо-  
биль принадлежит вологодской фир-  
ме ООО "Стройальянс". Ведётся про-  
верка.

**ДВАЖДЫ** проникали в хозяйствен-  
ную постройку гражданки З., жи-  
тельница улицы Строителей в Сям-  
же. Сначала похитили десять кило-  
граммов, а затем мешок картошки.  
В результате женщине причинён ма-  
териальный ущерб.

**УГРОЖАЛА** поджечь посёлок жи-  
тельница Ширеги.

**ПРОПАЖУ** денег из кассового ап-  
парата, находящегося в автомашине  
ГАЗель, обнаружил гражданин Я.  
Возбуждено уголовное дело.

**ПРОПАЖУ** крупной суммы денег и  
сотового телефона обнаружил жи-  
тель Сямжи К. Ведётся проверка.

**ПОПЫТКА** проникновения в мага-  
зин Сямженского райпо в деревне  
Шокше совершена неизвестным ли-  
цом в ночь на двадцатое сентября.

**ПРОНИКНОВЕНИЕ** в дом жителя  
улицы Давыдовской в селе Сямже  
совершено неизвестным лицом.

*По сводке отделения полиции по  
Сямженскому району подготовила  
Лариса КУЛЕШОВА.*



СЛЁТЫ

## ЭКОЛИДЕР - 2013



В субботу, 14 сентября, на базе оздоровительного лагеря "Солнечный" прошел традиционный слет старшеклассников, посвященный году экологии.

По прибытии команд на территорию лагеря был организован "трудоустройство десанта". Ребята убрали опавшие листья и мусор. Позавтракав, команды дружно отправились на линейку - открытие слета, где прошло представление команд, знакомство с правилами и программой мероприятия. После приветственной речи организатора слета Ирины Муравьевой капитаны команд запустили в небо воздушные шары.

Затем ребята отправились в интересное путешествие "В поисках сокровищ Марблс". Первая станция была общей для всех ребят. На ней редактор районной газеты "Восход" Андрей Смоляков познакомил ребят с профессией журналиста, с нашей газетой, провел анкетирование. Андрей Николаевич с удовольствием ответил на различные вопросы и пригласил ребят в школу журналистики.

Следующие остановки оказались не менее интересными, чем первая. Станция "Как здорово, что все мы

здесь сегодня собрались" полностью соответствовала своему названию. Здесь ребята с удовольствием пели песни под гитару и зарабатывали марблс. Одна из станций носила познавательный характер. Елена Кухальская рассказала старшеклассникам историю нашей страны и конституции, о проведении выборов и их особенностях.

На станции "Солянка" у диджея слета Максима Вепрева команды ждали различные игры и конкурсы.

Запоминающееся впечатление произвел "веревочный курс" от учителей физкультуры Александра Секутова, Алексея Лапина и Светланы Климовой. Именно на таких заданиях ребята могли оценить свои силы и проверить физическую подготовку.

По окончании поисков сокровищ Марблс каждая команда подсчитала прозрачные шарики. Места распределились следующим образом: первое место - одиннадцатые классы; второе - десятые и девятые классы.

Победив, все отправились на стадион, где для них были подготовлены "веселые старты". Эта игра позволила выбрать самую быструю и ловкую команду. Первое место заняла коман-

да десятых классов, второе - одиннадцатых и третье - девятых классов.

После "веселых стартов" командам предстояло пройти конкурсную программу "Экоstar", которая включала в себя: защиту эколистовок или экоплакатов, защиту наряда из мусора "От кутюр", а также синхронный танец. Каждая команда проявила себя с лучшей стороны. Костюмы поразили судей своей красотой и необычными задумками, экоплакаты - мастерством, а танцы - энергичной музыкой, синхронностью и пластикой. После завершения конкурсной программы судьи распределили места следующим образом: первое место поделили команды одиннадцатых и десятых классов, а второе - девятых. Также в этот день провели два конкурса от пресс-центра с розыгрышем призов. Для этого ребятам следовало придумать самую интересную, необычную надпись на футболке и оставить прикольное желание на заборе Тома Сойера.

Песни у костра давно стали традицией слета. В этот день дождь немного помешал планам участников, но настроение хуже от этого не

стало. Ребята удобно расположились на веранде столовой, где все вместе пели песни под гитару. Свои мастерство игры показали: Екатерина Суворова, Андрей Смоляков, Захар Соколов, Никита Зайкин.

Одной из красивейших традиций не только слета старшеклассников, но и лагеря - это загадывание заветных желаний у "дерева - мечты". Ребята завязывали на веточках зеленые шелковые ленты и строили планы на будущее.

Но слет подошел к концу, и ребята дружно и организованно стали разъезжаться по домам. Мальчишки и девчонки покидали лагерь со счастливыми и светлыми мыслями, уверенные в том, что они обязательно вернуться в "Солнечный" в следующем году.

Руководство Сямженской средней школы и старшеклассники выражают благодарность директору - Елизавете Кочевой и работникам оздоровительного лагеря "Солнечный", а также нашим гостям - Елене Кухальской и Андрею Смолякову.

(Фотографии с мероприятия можно посмотреть на сайте газеты).

**Валерия БОБКОВА.**

*Фото пресс-центра совета старшеклассников Сямженской СОШ.*

Главный редактор-директор  
**А.Н. СМОЛЯКОВ.**

Учредитель:  
АНО  
«Редакция газеты  
«Восход»

Адрес редакции и издателя: 162220 Сямженский район Вологодской области, д. Ногинская, ул. Центральная, 63.

**Восход**

Тел./факс 2-14-65, 2-17-71, 2-14-57.

Наш сайт: [www.vosход-сямженский.рф](http://www.vosход-сямженский.рф) E-mail: [Voshod.syamga@mail.ru](mailto:Voshod.syamga@mail.ru)

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г.Вологда, ул. Челюскинцев, 3  
Объем 2 п.л. Индекс 51121. Печать офсетная.

Тираж 2000. Заказ 861. Подписание в печать: по графику - 23.09.2013 в 16.00, фактически - 23.09.2013 в 16.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области - свидетельство ПИ № ТУ 35-0057 от 28.12.2009 г.

Цена - 20 руб. 00 коп.,  
в розницу - свободная.

Газета выходит два раза в неделю.

Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели.  
Все товары и услуги, подлежащие лицензированию и сертификации, имеют соответствующие документы.